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COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DE
ITAGUAÍ

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, em razão das medidas de contenção da
pandemia da COVID-19, a Sexta Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de
Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, que foi reconduzida nesta reunião,
conforme Portaria nº 932, publicada no Diário Oficial da União em 09/08/2021, indicada pela Secretaria
Nacional de Portos e Transportes Aquaviários por um período de 2 (dois) anos. Participaram ainda os
representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (Titular) – Autoridade Portuária, Henrique Nunes
Amarante (Titular) – Estado, Alex Lara (Titular) – Prefeitura de Itaguaí, Elcio Ferreto da Silva (Titular) –
Receita Federal, Stefania Leirias Braga (Titular) – ANVISA e Alexandre Lopes de Abreu (Titular) - Marinha;
da Classe Empresarial: Roberto Oliveira Pinto de Almeida (Titular) e Carlos Alberto Auffinger (Suplente) –
ABTRA, Marcos Oberlaender Cunha (Suplente) – ABTP, Ulisses de Oliveira (Titular) – Sindopita, Leonardo
Madeira (Titular) – AEB e Wilson Rodrigues de Sousa (Suplente) – ACIAPI; e dos Trabalhadores
Portuários: Nildes Sampaio da Silva (Titular) – FNP e Ernani Florencio Duarte (Suplente) – FNE. Ausências
justificadas: Tassia Sabino Ribeiro (Titular) – ABTP e Sergio Magalhães Giannetto (Titular) – FNP. Como
convidados participaram: Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Carlos Portella e Claudio
Soares – Conselho de Administração/CDRJ, Márcio Fortes – Firjan e Rildo Soares – CSN.

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2021.   Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Houve a posse do Capitão de Corveta Alexandre Lopes de Abreu,
indicado pela Marinha do Brasil, pelo período de 2 (dois) anos, conforme Portaria 696, publicada no
Diário Oficial da União em 15/06/2021 e a recondução Sra. Fernanda Machado, conforme descrito no
preâmbulo desta Ata. Fica registrado que os termos de posse serão encaminhados aos envolvidos, por
correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Foi registrado o recebimento da
Ata do Comitê de Pessoas, Elegibilidade, Sucessão e Remuneração relativa à indicação do Sr. Jesualdo
Conceição da Silva para compor o Conselho de Administração da CDRJ.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. Foi registrado que, nesta data, será feita uma homenagem ao
Presidente da CDRJ - Vice-Almirante Francisco Antônio de Magalhães Laranjeira - pela Comunidade
Marítima, Portuária e Naval do Rio de Janeiro.

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A
conselheira Julia apresentou os contratos em andamento, informando que não houve atualização desde a
reunião anterior.



01/10/2021 11:52 SEI/MINFRA - 4646956 - Ata de Reunião

https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=4944529&in… 2/3

Subitem 2.2 - Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação dos
terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados entre 2016 e julho/2021,
registrando o aumento no faturamento de 94,62% em relação ao ano anterior. Após conhecimento do
faturamento da CDRJ, o conselheiro Ernani, considerando o superávit na conta da Companhia,
questionou acerca do planejamento da gestão da CDRJ e se o resultado positivo está sendo direcionado
para investimentos no porto de Itaguaí. Com a palavra, o diretor Mário informou que os documentos que
tratam das diretrizes de planejamento da gestão da CDRJ (Plano de Negócios e Planejamento Estratégico)
se encontram devidamente publicados no website da Companhia. No tocante aos
investimentos/benefícios para o Porto, o diretor destacou que o tema vem sendo abordado em reuniões
periódicas conduzidas pela DIRGEP junto aos principais stakeholders, merecendo destaque as seguintes
iniciativas relativas ao Porto de Itaguaí: (a) Implantação do VTMIS; (b) Dragagem do canal derivativo; (c)
Sinalização no canal leve; e (d) Pavimentação das vias de acesso ao porto. Em relação à área de fundeio, o
diretor Mário informou que a CDRJ tem buscado a possibilidade de realização do projeto não só com
recursos próprios, mas também obtendo financiamento por meio de investimentos vinculados à
prorrogação dos contratos de arrendamento. Esclareceu que parte do resultado positivo obtido pela
Companhia é destinado ao pagamento de débitos históricos, dentre os quais, dívidas tributárias e
passivos trabalhistas. Finalizando, o diretor Mário ressaltou que, em decorrência do esgotamento de
recursos públicos voltados a investimentos no Porto, a exceção de restos a pagar de exercícios anteriores,
a gestão da Companhia está buscando fontes alternativas de financiamento para projetos estratégicos,
lançando mão das revisões dos arrendamentos portuários, da renegociação de contratos em vigor e
mediante a otimização na utilização de recursos de origem tarifária.

Subitem 2.3 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O representante dos
Empresários, Sr. Carlos Portella registrou a posse do representante do Governo do Estado do Rio de
Janeiro no CONSAD e elogiou a composição atual daquele Colegiado. Manifestou sua satisfação em atuar
no Conselho de Administração da CDRJ, registrando o conhecimento adquirido desde seu ingresso
naquele Colegiado. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente do Conselho franqueou a palavra aos
conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:

1) Após ampla discussão sobre a ferrovia EF 118 (Vitória – Rio), o Sr. Marcio Fortes sugeriu a participação
do Secretário de Transporte do Estado na próxima reunião do Colegiado, tendo sido acatado pela
Presidente.

2) A conselheira Nildes relatou a dificuldade enfrentada com a gestão da Companhia em relação aos
empregados, em especial, a transferência inesperada de guardas portuários entre os portos da CDRJ,
ocasionando um descontentamento entre os empregados, e solicitou que a decisão seja revisada pela
administração da Companhia.

3) O conselheiro Ulisses relatou que a Porto Sudeste em parceria com a CDRJ está realizando um
investimento para remover a rocha no canal do Porto de Itaguaí, o que proporcionará um aumento da
segurança de navegação das embarcações. Informou que está sendo utilizada uma nova metodologia
mais segura e responsável quanto ao quesito ambiental e destacou o apoio da Marinha por meio da
delegacia da capitania no sentido de obter o licenciamento para tal atividade.

Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente deu por
encerrada a Sexta Reunião Ordinária às doze horas, solicitando a lavratura da presente Ata. Em
conformidade com a Instrução Normativa DREI nº 79, de 14 de abril e 2020, do Departamento Nacional
de Registro Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela
Presidente e pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

 

(assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí
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(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado, Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 28/09/2021, às 17:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior dos
Órgãos Colegiados, em 30/09/2021, às 20:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 4646956 e
o código CRC 09DCCEA2.
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